

会客厅

培育和践行社会主义核心价值观

希望用自己的微薄之力帮助需要帮助的人

“爱心老人团”

义卖自制手工品



一根根彩绳在指尖绕成了不同花样，一处处落笔在画纸上晕染成了不同图案。日前，在中山南路附近的一养老公寓内，老人们动手做着各式各样的手工品，他们希望通过义卖，用自己的微薄之力为辖区的一些困难家庭，孤寡老人奉献自己的爱心，也希望这些困难群众能感受到社会的温暖。

近二十位老人 参与制作手工品

“这个绳子该怎么绕来着？我一下又忘记了。”在中山南路附近的一养老公寓内，好几位老人围坐在一起做着手工，在遇到难处时，他们会请教身旁的工作人员小侯。而在书画课上，老人们更是兴致勃勃，跟着老师一起，创作出了一幅幅画作。“把手掌握成拳头，然后用侧面沾点墨水，再按到纸上，一只虾就画出来了，没想到画画也能这么有趣。”谭奶奶开心地说。

该养老公寓的候经理介绍，九月初，他们就跟老人们一起筹划了这一次的义卖活动，所有的义卖商品都是由养老公寓里的老人们亲手制作的，有手工肥皂、围巾、五彩手工笔、创意画、手工毛线针织围巾、手工编绳、手工画扇等，然后他们会通过线上与线下结合的方式进行义卖，活动会一直持续到十月初。届时，

他们会将义卖所得捐赠给南门街道民族社区的困难家庭和孤寡老人。

在这次义卖活动中，有近二十位老人参与进来，这些老人的年纪都在70岁以上，年龄最大的91岁。“能够参加这个活动我们都特别高兴，现在我们年龄大了，不能为国家做多大的贡献了，但是我们还是可以做点小事的。”一位老人一边做着手工，一边说道。

日常负责教老人们做手工的工作人员小侯说，老人们虽然年岁已大，但做手工的积极性却不减，做手工不仅能够让老人们的手和脑得到锻炼，还能通过义卖来帮助有需要的人，大家都特别开心，觉得这件事情很有意义。

做手工已成为日常乐趣

知道做手工能够义卖帮助他人，老人们都非常积极。小侯说，有些老人家只要闲下来就开始编手绳，无论是在出去游玩的车上，还是在公寓里。最有趣的就是今年88岁的谭奶奶，前段时间一直把编织的彩绳揣在口袋里，方便自己随时随地拿出来编织，但不料绳子揣兜里久了容易起毛，绳子也就不能用了。于是谭奶奶就用一张纸巾包着彩绳放兜里，“现在隔着纸巾，就不用担心绳子摩擦起毛了。”

在编手绳方面，效率最高的是今年91岁的孙奶奶，因为她年轻的时候，会绣花做盘扣等，所以在学手工编绳的时候会较快。孙奶奶说，别看她的眼睛现在不怎么看得清了，但她编绳子还是挺快的，只要凭着编织的手感，她不看都可以编完一条，为此她的家人给她买了好几百元的绳子及配饰给她编着玩。

记者看到孙奶奶在编手绳的时候，还自制了两个小工具，让自己编绳更方便快捷。一个是可以随时粘贴的挂钩，另一个是一根布条。说着，孙奶奶将挂钩贴在桌子上，将布条系在腰间，将需要编织的彩绳两端固定在挂钩和腰间，双手就能拿着彩绳穿梭自如了，短短五分钟时间，孙奶奶就编好了一条手绳。

为了义卖，孙奶奶很用心，在编不同手绳的时候，她还会考虑绳子的颜色搭配，“这一条虽然比较浪费绳子，但是色彩搭配好看，那条不够好看的我们自己留着，漂亮的拿去义卖。”孙奶奶对编绳品质的要求也格外高。

现在做手工也变成了老人们的日常，在闲暇之余，他们会聚在一起做各式各样的手工，大家互相学习，总是充满了欢声笑语。



↑老人们开心地展示自己的作品。

↑孙奶奶(左)正在给另一位老人演示如何修剪制作花朵的材料。

老人们希望 把爱心传递下去

据了解，目前已经有爱心企业及爱心人士购买和定制了义卖的商品。民族社区相关工作人员蒙芳介绍，该养老公寓义卖所得的善款将捐赠给社区内的十个困难群众，其中有两个特困户，还有8个经济困难的高龄老人。

民族社区相关负责人表示，此次的义卖活动，让老年人参与到公益上来，也是对老年人社会认同感的体现，最重要的是可以用他们自己的力量去帮助需

要帮助的人，让他们晚年生活更加充实。

养老公寓的老人们说，他们很享受制作的过程，通过这次义卖活动，希望通过社区将这些善款给有需要的居民，让困难群众们感受互帮互助的社会氛围，让大家共同营造温暖和谐的环境，把这一份爱心传递下去。

记者周子琪 文/摄